

**ОБГРУНТУВАННЯ****щодо діяльності постачальника «останньої надії»**

(щодо погодження кошторису витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік та встановлення тарифу на послуги постачальника «останньої надії» на нульовому рівні з 01.01.2024)

Постановою Кабінету Міністрів від 22 грудня 2023 року № 1385 «Про внесення змін до розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2018 р. № 1023 і постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 483» (далі – постанова КМУ № 1385), зокрема внесено зміни до Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії щодо продовження покладення спеціальних обов'язків у частині забезпечення безперебійного функціонування постачальника «останньої надії» до 31.12.2024.

Відповідно до пункту 1<sup>7</sup> постанови Кабінету Міністрів України від 05 червня 2019 року № 483 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії» на період надання постачальником «останньої надії» оператору системи передачі послуги із забезпечення безперебійного функціонування постачальника «останньої надії» тариф на послуги постачальника «останньої надії» визначається НКРЕКП на нульовому рівні.

Пунктом 1<sup>8</sup> цієї ж постанови (із змінами, внесеними постановою КМУ № 1385) рекомендовано НКРЕКП погодити кошторис витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» на провадження ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2023 і 2024 роки та довести до відома оператора системи передачі.

ДПЗД «Укрінтеренерго» листом від 19 грудня 2023 року № 44/04-1650 надало до НКРЕКП кошторис витрат на провадження ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік разом із пояснювальною запискою щодо обґрунтування таких витрат.

НКРЕКП було опрацьовано вказаний кошторис витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» та листом від 28 грудня 2023 року № 14439/17.2.1/7-23 надано зауваження щодо низки його складових, зокрема розміру статті «витрати на оплату праці», та запропоновано надати додаткові деталізовані обґрунтування та розрахунки.



ДПЗД «Укрінтеренерго» листом від 28 грудня 2023 року № 44/04-1708 було надано доопрацьований скоригований кошторис витрат на провадження ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік разом із запитуваними обґрунтуваннями на загальну суму 89 103 тис. грн (без податку на додану вартість).

Ураховуючи зазначене, Департамент із регулювання відносин у сфері енергетики виносить на розгляд питання про прийняття постанов НКРЕКП, які діють з 01 січня 2024 року:

1) «Про погодження кошторису витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік»;

2) «Про встановлення тарифу на послуги постачальника «останньої надії».

Проекти зазначених постанов НКРЕКП додаються.

**Директор Департаменту із регулювання  
відносин у сфері енергетики**

**Андрій ОГНЬОВ**



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

Київ

№ \_\_\_\_\_

Про погодження кошторису витрат ДПЗД «УКРІНТЕРЕНЕРГО» на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік

Відповідно до законів України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», «Про ринок електричної енергії» та постанови Кабінету Міністрів України від 22 грудня 2023 року № 1385 «Про внесення змін до розпорядження Кабінету Міністрів України від 12 грудня 2018 р. № 1023 і постанови Кабінету Міністрів України від 5 червня 2019 р. № 483» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ПОСТАНОВЛЯЄ:**

1. Погодити кошторис витрат ДЕРЖАВНОГО ПІДПРИЄМСТВА ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ «УКРІНТЕРЕНЕРГО» на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік, наданий листом ДПЗД «УКРІНТЕРЕНЕРГО» від 28 грудня 2023 року № 44/04-1708, на загальну суму 89 103 тис. грн (без податку на додану вартість).

2. Зобов'язати ДПЗД «УКРІНТЕРЕНЕРГО» подавати до НКРЕКП в електронному та паперовому вигляді до 25 числа місяця, що настає за звітним місяцем, звіт щодо фактичних витрат на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії».

3. Ця постанова набирає чинності з 01 січня 2024 року.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

Київ

№ \_\_\_\_\_

Про встановлення тарифу на послуги  
постачальника «останньої надії»

Відповідно до законів України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг», «Про ринок електричної енергії», з урахуванням постанови Кабінету Міністрів України від 05 червня 2019 року № 483 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії» (зі змінами, внесеними постановою Кабінету Міністрів України від 22 грудня 2023 року № 1385) Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ПОСТАНОВЛЯЄ:**

1. Установити тариф на послуги постачальника «останньої надії» на рівні 0,00 грн/МВт·год.
2. Ця постанова набирає чинності з 01 січня 2024 року та діє до 31 грудня 2024 року.

Голова НКРЕКП

Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ

## **ОБГРУНТУВАННЯ щодо діяльності постачальника «останньої надії»**

Відповідно до пунктів 6 та 7 частини третьої статті 6 Закону України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) до повноважень НКРЕКП на ринку електричної енергії належить, зокрема затвердження методики розрахунку ціни (тарифу) на послуги постачальника «останньої надії» та встановлення ціни (тарифу) на послуги постачальника «останньої надії» у випадку, передбаченому статтею 64 Закону.

На виконання пункту 6 частини третьої статті 6 Закону НКРЕКП постановою від 05 жовтня 2018 року № 1178 затверджено Методику розрахунку тарифу на послуги постачальника «останньої надії» (далі – Методика), яка визначає процедуру та механізм формування тарифу на послуги постачальника «останньої надії», якщо конкурс з визначення постачальника «останньої надії» не відбувся.

Тариф на послуги постачальника «останньої надії» на розрахунковий період розраховується та встановлюється НКРЕКП на підставі даних щодо фактичних цін на електричну енергію на ринку «на добу наперед» за перші 2 місяці базового періоду, які визначаються ДП «Оператор ринку» та оприлюднюються на його офіційному вебсайті протягом перших 5 днів останнього місяця базового періоду.

Відповідно до пункту 2.3 глави 2 Методики НКРЕКП оприлюднює тариф на послуги постачальника «останньої надії» на офіційному вебсайті не пізніше ніж за 5 днів до початку розрахункового періоду, на який встановлений цей тариф.

Водночас, відповідно до пункту 1<sup>7</sup> постанови Кабінету Міністрів України від 05 червня 2019 року № 483 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на учасників ринку електричної енергії для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку електричної енергії» (далі – постанова КМУ № 483) на період надання постачальником «останньої надії» оператору системи передачі послуги із забезпечення безперебійного функціонування постачальника «останньої надії» тариф на послуги постачальника «останньої надії» визначається НКРЕКП на нульовому рівні.

При цьому, відповідно до пункту 2 постанови КМУ № 483 положення, які регулюють питання надання послуги із забезпечення безперебійного функціонування постачальника «останньої надії» (у тому числі питання погодження НКРЕКП кошторису витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» на провадження ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії»), що надається оператору системи передачі постачальником «останньої надії», **діють до 31 грудня 2023 року.**

За наявною в НКРЕКП інформацією, прийняття постанови Кабінету Міністрів України стосовно внесення змін до постанови КМУ № 483 у частині продовження покладення спеціальних обов'язків на постачальника



НКРЕКП  
№2403-17.2.3/23 від 21.12.2023  
КЕІ: Огньов А. В.  
3FAA9288358EC0030400000A2901E00EC42C400

«останньої надії» щодо надання оператору системи передачі послуги із забезпечення безперебійного функціонування постачальника «останньої надії» очікується найближчим часом.

У разі внесення вказаних змін до постанови КМУ № 483 НКРЕКП опрацює питання погодження кошторису витрат ДПЗД «Укрінтеренерго» на здійснення ним операційної діяльності на виконання функції постачальника «останньої надії» на 2024 рік та, одночасно, визначення тарифу на послуги постачальника «останньої надії» на нульовому рівні.

В іншому разі НКРЕКП прийматиме рішення про встановлення тарифу на послуги постачальника «останньої надії» на I квартал 2024 року відповідно до вимог Закону та Методики.

Проекти відповідних постанов НКРЕКП з відповідним обґрунтуванням будуть оприлюднені додатково.

**Директор Департаменту  
із регулювання відносин  
у сфері енергетики**

**Андрій ОГНЬОВ**